

一天一次全员核酸检测，千万人口城市郑州是如何做到的？

(上接一版)这是一场分秒必争、没有硝烟的“战斗”。郑州投入3.3万余名采样人员,设置6398个采样点位,投入2000余台车辆、4000余名转运人员点对点快速运送标本,近万名信息员负责信息上报。在外地检测人员和设备的支援下,郑州形成高达180万管的核酸日检测能力。10万余名社区工作人员、志愿者、公安民警坚守防疫一线,郑州的大街小巷,“天使白”“志愿红”“守护蓝”奔忙的身影随处可见。

疫情面前,没有旁观者,更没有局外

人。1月4日,郑州突降大雪。身后的凳子上落上了厚厚的积雪,郑州大学附属郑州中心医院护士杨新远已不知站立了多久。杨新远说:“顾不上坐,只想让大家在风雪里少等一会,快点,再快点!”已当过多次防疫志愿者的张杰拿着小喇叭提醒居民间隔一米,有序排队,张杰说:“郑州有千万人口,时间紧,检测量大,多尽点力,抗疫离不开每个人。”

1月3日至11日,1200余万人口的郑州完成四轮全员核酸检测、六轮重点人群核

酸检测工作。在防疫关键窗口期,1月7日至9日,郑州每24小时完成一轮超千万人次核酸检测,三天完成三轮全员核酸检测工作,核酸采样信息录入峰值达一小时263.3万人。

河南省疾控中心免疫规划所实验室主任郭永豪说,由于新冠病毒具有一定的潜伏期和隐匿性,部分感染者在核酸检测时不能被及时发现。因此,为了尽早发现感染人员,及时发现病毒传播链条,要及时开展多轮核酸检测。

目前,郑州市已累计完成核酸检测6200余万人次。郑州市人民政府副秘书长王保来11日在新闻发布会上介绍,在全员核酸筛查中,除封控区、管控区外,郑州社会面已连续3次阳性病例零报告。

1月12日,已连续进行六轮全员核酸检测的郑州主城区居民接到通知,除封控区、管控区等重点区域居民,以及出租车司机、网约车司机等重点人员外,非重点区域人员以及封控区居民可以暂停核酸检测。

新华社郑州1月12日电

侯红检查督导重点部位疫情防控工作 坚持防线前移关口内置 用最短时间圈住封死捞干扑灭疫情

(上接一版)强化统筹协调,细化责任分工,压实市疫情防控指挥部、机场联防联控办公室、监管部门、企业主体“四方”责任,确保各项工作落实落细落到位。要从严从紧做好全体人员管理,加快推进信息平台建设,及时纳入与解除重点领域人员信息,严格落实闭环管理措施,切实做到全覆盖、不漏一人。要加强全方位联动,强化督查、严督、快办,推动各级指挥体系扁平化、高效率、全天候运转,确保各个环节、各个层级无缝衔接、高效推进,汇聚起严防严控、联防联控、群防群控强大合力,守护好城市安全、群众安康。

高义参加会议。

省疫情防控郑州督导组检查防控工作 围绕“三零一满意”目标 落实落细各项防控措施

(上接一版)要继续严格按照相关要求做好健康监测、环境消杀、物资保障等防控措施,切实做到“三零一满意”;要做好人文关怀,加强人性化个性化服务,真正做到“隔离不隔爱”。

12日下午,杜新军还以“四不两直”的形式暗访了二七区部分管控小区。在二七区大学路街道长城社区、淮北街54号院和升龙城6号小区,杜新军实地察看了小区封闭管理和出入口管控情况,询问小区人员和车辆出入登记、体温检测、外来人员管控、小区居民通行证办理等情况。

杜新军要求,各街道、社区,特别是居民小区,是疫情防控的最前沿和关键所在,各有关人员一定要高度重视,切实扛起责任,认真抓好管控区各项防控措施落实工作。要进一步明确社区工作者、党员志愿者、物业人员的防控职责,严格执行管控要求,全面保障人民群众生命健康。要全力做好为民服务,主动关心居民家庭的日常生活状况和生活必需品的需求,解决好群众生活困难,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线,切实为人民群众生命财产安全和身体健康保驾护航。

“大白”跪地为小朋友做核酸检测 这感人一幕,打动万千网友

(上接一版)因为入户做核酸检测的任务量很大,每天早晨五点半前,医护人员都要全部到岗,做完核酸检测,还会有其他紧急任务,所以每天休息时间很少。“苦点累点不算什么,我希望尽快打赢防疫阻击战,迎来春暖花开。”王宏超说。

不少网友看到视频后,纷纷留言:“核酸检测的医护人员,你们是健康的守护者,你们最辛苦,感谢你们的付出,向你们致敬!”“像对待自己的孩子一样,暖暖的感动,向医护人员致敬!”……

一个细微的举动,展现出抗疫中医务人员的奉献与担当。“跪下来”降低了高度,却增加了城市温度。在困难面前,他们没有犹豫,没有退缩,用最美的姿态勾勒着疫情防控阻击战中那最感人、最美丽的风景线。

本报记者 张倩

**中牟县自然资源和规划局
郑州市自然资源和规划局经开分局
挂牌出让结果公示**

公示时间:2022年1月13日至2022年1月22日
郑政经开出(2021)040号(网)地块,位于浥江东路(规划路名经南十五路)以北、信通南街以东、花溪街(规划路名经开第四十三大街)以西、兰心东路(规划路名经南十四路)以南,使用权面积为5630.97平方米,竞得人为中原物产控股(郑州)供应链管理有限公司,成交价为369万元。

2022年1月13日

疏解民生痛点, “郑在办”具有示范意义

(上接一版)疫情发生两年来的经验教训说明,“助困”是城市抗疫重点工作,这一点始终不变。疫情袭来时,群众工作生活最受困扰,会产生诸多困惑和难题,亟待政府第一时间回应。群众遇困时,最容易陷入紧张慌乱情绪中,在求助时最想听到的是“一键解决”“剩下的事交给我”。

而观察郑州应急“助困”方案,“一键模式”是核心:你求援,我“收到”,不需要你再费周折;“一起发力”是原理:为了解决一个难题,调动的是全机制,甚至举全市之力。针对“急需从濮阳市油田医院到郑州第七人民医院手术治疗”的诉求,郑州市疫情防控指挥部马上安排交通组,“经电话联系求助,病人已顺利到达第七人民医院”,在这快速反应中,折射了多层面、多手段的作用;“主动跟进”是关键:不仅支持群众随时求助,还主动出击,化解群众难题。例如,在全市开展核酸检测“敲门行动+上门服务”活动,力求做到“不留死角、不落一人”。

疫情的肆虐,意味着民生痛点和难点的集中出现。群众最担忧的是求助无门,最痛恨的是遭遇踢皮球,最绝望的是危在旦夕时被拒之大门外。面对群众发问、求援,政府越主动、越靠近、越雷厉风行,群众越能得到帮助、吃下定心丸,城市主功能越能正

常运转,不出岔子。郑州急群众所急,在多方面及时排忧解难,显示了一个城市的担当。

实事求是地说,这些经验和做法,并没有“高技术”。所有的机制,均为现实条件下对资源、机制的再调动,任何城市都不难做到。但郑州的“先行”表现说明,要为民纾困,必须提高政治站位,下决心、下大力。否则,即便能做到,也可能做不到。

近日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰专题研究医疗服务保障时强调,疫情防控本身是为了人民的健康、为了护佑每一个生命。医疗机构的首要职责是提供医疗服务,因此防疫期间决不能以任何借口将患者一拒了之。这一要求,当为各地所警醒和铭记。回应群众诉求,呵护群众身心健康,说难也不难——牢记“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”,创新工作方式,和群众保持密切互动,就不难;僵化保守,缺乏担当,推一推动一,就难。

2021年7月以来,郑州遭遇洪水、疫情连番冲击,此时又面临新一轮疫情挑战,但“郑在抗疫”模式告诉我们,郑州做好了充分的准备,也得到了群众的衷心支持。疏解民生痛点的“郑在办”意义,值得更多城市领会。

抗疫“应急求助平台” 提供温暖的力量

(上接一版)而“郑在抗疫”平台,真正地实现了让民众的特殊需求被看到、被合理解决。当地媒体60多名工作人员在后台对求助信息进行分类、核实,郑州市疫情防控指挥部交付各部门和各县市第一时间办理。核酸检测提供上门服务、开通学生绿色通道、安排专车护送宝宝回家……郑州疫情防控在用回应速度和解决力度来换取民众的抗疫温度。

“您有所呼,我有所应”,民众收获的是满满的幸福感和获得感,彰显的是一座城市对千万市民的关爱、责任与担当。哪怕一条诉求解决的背后需要数人进行信息分类整理以及多个部门协调落实,但这本就是疫情防控不失温度的题中应有之义。

前两天,郑州“6小时完成1200万人核酸采样”的消息刷屏网络,如今又因为“郑在抗疫·应急求助平台”登上全国热搜。连续刷屏的背后,既让我们看到了郑州抗疫的“硬度”,又充分展现了郑州抗疫的“温度”。

而在1月11日,郑州召开新冠肺炎疫情防控第二十九场新闻发布会,既对交通管控、人员管理等方面提出了严格要求,又重申了“全市核酸检测既要速度、更要温度”“从群众方便、群众满意出发,做到温情服务、温馨服务”。前者是对疫情防控的从严管理,而后者则是温暖人心的人文关怀,兼顾防控体系的力度与温度,又何愁抗疫胜利不会早日来临。

「平台」与大家心手相连 「郑在抗疫·应急求助」 解决「急难愁盼」!

(上接一版)截至目前,共处理信息4696条,其中紧急交办“急、难、愁、盼”信息56条。疫情袭来时,群众工作生活受到困扰,会产生诸多不解、难题需要疏解和处理。因此,每一条“已解决”的数据背后,都是政府最大限度的便民、助民的缩影,也是政府和群众同心协力、抗击疫情的温暖点滴。

譬如,住在中原区的严先生在后台留言表示,他所住区域被封闭管理,但其兄长精神有些问题,无儿无女单身,一直由他照顾,目前不能前往照顾3天了,不知道兄长能不能自己吃饭、吃药。

得知这一消息后,经市疫情防控指挥部联系当地办事处,已帮助解决此事,让求助者安心。

在后台留言中,关于寻医买药的问题,平台的记者都多加关注。住在登封市的求助人陈花梅表示自己急需阿普唑仑和曲马多止痛药,但目前被封管理,无法外出购买。

经平台转办,登封市疫情防控办公室及时对接,已安排唐庄镇卫生院将所需药物送至家中。

疫情当前,老年人的需求更需要得到解决。居住在惠济区的求助人蒋亚潘表示,家中有两个88岁老人,出行十分不方便,可否申请上门检测核酸。

经过平台转办,郑州市疫情防控指挥部核酸检测部立即转办到社区,当地社区表示立即安排人员为其进行上门检测,后期也将纳入上门采样名单,确保应采尽采。

为了减少人员流动,共同阻断疫情传播链,郑州部分区域实行交通管制。住在二七区的求助人易莉说,1月12日至27日,每周一至周五下午2点~5点,需要带3岁半的孩子到康复机构持续治疗。但小区处于管控区,希望能够解决出行问题。

接到信息后,平台工作人员、市疫情防控指挥部社会防控部立即将信息交办并持续追踪,最终在多个部门的沟通下,易女士已经带孩子到康复机构接受治疗,后续出行问题也一并得到解决。

“太感谢你们了,感谢政府帮我们解决急、愁、难、盼。”“政府很贴心、平台效率很高,给你们比心。”“问题得到有效解决,生活在郑州很安心。”……每一次回访时,“郑在抗疫”平台都会得到市民发自肺腑的感谢和点赞。

“郑在抗疫,一帮到底!您有所呼,我有所应!”每一条诉求解决的背后,都离不开郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部多个部门的协调、推动和落实。现在只要你有需求,就登录郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部“郑在抗疫·应急求助平台”,我们用心、用情帮你解决难题。

让我们团结一心、同舟共济、心手相连、守望相助,疫情终会散去,一切美好终将归位。

正观新闻记者 赵柳影



“文明健康 绿色环保”公益广告



请戴好 口罩

在公共场所或人员密集地点,
为了您和他人的健康,请戴好口罩。

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办